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Η Ενθρόνιση του Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου Τίτου (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Νέα σελίδα άνοιξε σήμερα στην εκκλησιαστική ιστορία των 
Χανίων με την ενθρόνιση του Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου Τίτου ο οποίος στον επιβατήριο λόγο του ζήτησε 
τις προσευχές όλων για να φανεί αντάξιος στο έργο και την 
ευθύνη την απολαμβάνει. 

“Από σήμερα πολιτογραφούμαι Χανιώτης”, είπε  με τον λόγο του να μην 
στέκεται σε προγραμματικές δηλώσεις, αλλά στο Επισκοπικό ήθος και 
την ποιμαντική μέριμνα, κάνοντας ειδική αναφορά και κάλεσμα στους 
νέους και τις νέες. “Δώστε μου το χέρι σας για να σας δώσω την καρδιά 
μου”, είπε στους πιστούς οι οποίοι αναφώνησα το “Άξιος” εν μέσω 
θερμού χειροκροτήματος.
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Η τελετή
Τα βροχερά Χανιά υποδέχθηκαν τον νέο τους Ποιμενάρχη, Σεβ. Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτο, με τον καιρό, ωστόσο, να μην στέκεται εμπόδιο 
στο πλήθος κόσμου που συγκεντρώθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων 
της Θεοτόκου και να αναφωνήσει το “Άξιος”. Εξαιτίας των καιρικών συνθηκών 
υπήρξε μικρή τροποποίηση του προγράμματος της υποδοχής με τον Δήμαρχο 
Χανιών, Παναγιώτης Σημανδηράκης, να υποδέχεται με άνθη τον νέο Μητροπολίτη 
στην αρχή της οδού Χάληδων και από εκεί εν πομπή να κατευθύνονται στον 
Μητροπολιτικό Ναό.
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Στην τελετή Ενθρόνισης παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος, 
Εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, ο Πρόεδρος της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Κρήτης, Σεβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος, τα μέλη της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου: Σεβ. Μητροπολίτες: Γορτύνης και Αρκαδίας κ. 
Μακάριος, Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας, Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου -, Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων κ. Ιωακείμ καθώς και πολλοί Αρχιερείς.
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Την κυβέρνηση εκπροσώπησε η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
κ. Σοφία Ζαχαράκη. Παρέστησαν επίσης η Υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου 
και Βουλευτής Χανίων της Ν.Δ., Σέβη Βουλουδάκη, ο Περιφερειάρχης Κρήτης, 
Σταύρος Αρναουτάκης, ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος 
Καλαντζής, καθώς και οι πολιτικές, αυτοδιοικητικές και στρατιωτικές αρχές του 
τόπου.

Μετά την Δοξολογία επί τη ενθρονίσει του Σεβασμιώτατου ο Αρχιγραμματέας της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, Αρχιμανδρίτης Νήφων Βασιλάκης, ανέγνωσε το 
Πρακτικό της εκλογής του Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου και το 
Προεδρικό Διάταγμα.



Το καλωσόρισμα στη νέα αποστολή
Την ευλογία του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου κόμισε ο Εκπρόσωπος 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος ο οποίος 
κάλεσε τον νέο Ποιμενάρχη να διακονήσει με ταπείνωση και να διατηρήσει 
ισχυρούς τους δεσμούς με την Μητέρα Εκκλησία.



Εκ μέρους της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου καλωσόρισε στην βαϊφόρο εορτή της 
Τοπικής Εκκλησίας των Χανίων ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος.

Με λόγους του μακαριστού Γέροντος Βασιλείου Γοντικάκη καλωσόρισε στην 
“έναρξη της προσωπικής του Οδύσσειας” τον Μητροπολίτη Τίτο, ο Τοποτηρητής 



της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου, Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην καλπάζουσα εξέλιξη της τεχνολογίας και 
στους κινδύνους της τεχνητής νοημοσύνης. Ο κ. Αμφιλόχιος δεν παρέλειψε να 
ζητήσει συγγνώμη εκ μέρους της Εκκλησίας για τον σκανδαλισμό του ποιμνίου για 
όσα συνέβησαν τα προηγούμενο διάστημα στην Τοπική Εκκλησία, αλλά ζήτησε να 
απευθύνουν συγγνώμη και όσοι θεσμικοί συνέβαλαν στο να διαμορφωθεί αυτή η 
κατάσταση.

Τον νέο Ποιμενάρχη καλωσόρισαν ο Αντιπεριφερειάρχης Χανίων, Νικόλαος 
Καλογερής και ο Δήμαρχος Χανίων, Παναγιώτης Σημανδηράκης οι οποίοι, εκτός 
από την διαβεβαίωση ότι θα στέκονται πάντα στο πλευρό του, προσέφεραν 
αναμνηστικά δώρα.

Εκ μέρους του ιερού κλήρου και των μοναστικών αδελφοτήτων τον Μητροπολίτη 
κ. Τίτο καλωσόρισε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου, Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος Εικοσιδέκας.



“Ζητώ τη συστράτευση όλων των δυνάμεων του 
τόπου για το κοινό καλό”
Τελευταίος τον λόγο έλαβε ο Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτος ο 
οποίος στον επιβατήριο λόγο του με συγκίνηση αναφέρθηκε στη νέα του αποστολή 
υπογραμμίζοντας ότι ήρθε για το κλήρο και το ποίμνιό του και θα παραμείνει για 
αυτούς σε όλη την ποιμαντορία του.

“Με αισθήματα ευγνωμοσύνης υμνό και προσκηνώ τον Κύριο Ιησού Χριστόν για τα 
γενόμενα εις εμέ εν ταις ημέραις ταύταις. Δοκιμάζω μια από τις μεγαλύτερες 
συγκινήσεις της ζωής μου. Ελέω και χάρη του Θεού επελέγην μεταξύ αξίων 
συναδέλφων μου, με τη σύνεση και σοφία της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Κρήτης. 
Σας διαβεβαιώ ότι θα εργαστώ με όλες μου τις δυνάμεις ώστε να μη διαψεύσω τις 
ελπίδες που τρέφετε όλοι προς την ελαχιστότητά μου. Αντιλαμβάνομαι την 
κρισιμότητα των καιρών και αφουγκράζομαι το αίτημα του χανιώτικου λαού που 
ζητεί από τον Επίσκοπό του πνευματική καθοδήγηση, στήριξη, παρηγοριά και 
ελπίδα. Εύχομαι να σταθώ αντάξιος της εμπιστοσύνης σας και των προσδοκιών 
του ποιμνίου μου”, είπε.

“Σας διαβεβαιώ ότι στα πλαίσια που διαγράφουν οι κανόνες της Εκκλησίας και οι 
νόμοι του κράτους, θα επιδιώξω ολοπρόθυμα την αποτελεσματική συνεργασία με 
την έντιμο Πολιτεία και με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, α΄και β΄βαθμού. Οι ρόλοι μας 
είναι διακριτοί αλλά μας ενώνει η αγωνία για την πρόοδο και ευημερία του λαού 
μας. Ας αγωνιστούμε από κοινού ώστε η Κρήτη να παραμείνει γέφυρα ειρηνικής 



συναντήσεως των λαών και των πολιτισμών. Αισθάνομαι μεγάλη συγκίνηση για τη 
θερμότατη υποδοχή που μου επιφυλάξατε σήμερα παρά τη βροχή. Σας ευχαριστώ 
για τα καλά σας λόγια. Η τιμή που αποδίδετε δεν απευθύνεται τόσο στο πρόσωπό 
μου όσο στην αμέριστη εμπιστοσύνη σας στην κρίση της Εκκλησίας. Συγκινούμαι 
από την αγάπη σας και τιμώ την εμπιστοσύνη σας”, ανέφερε σε άλλο σημείο του 
επιβατήριου λόγου του.

“Με κάλεσε η Εκκλησία να υπηρετήσω το μυστήριο της σωτηρίας των ανθρώπων 
σε αυτόν τον ευλογημένο τόπο, όχι ως κύριος αλλά ως διάκονος. Να ποιμάνω έναν 
λαό ευγενή, σεμνό και φιλοπρόοδο. Έναν λαό με παραδοσιακές αρετές, γνήσιο και 
ευσεβή. Αυτόν τον υπέροχο λαό των Χανίων, όλους εσάς, σας κοιτώ κατάματα και 
σας λέγω ολοκαρδίως ότι βρίσκομαι ανάμεσά σας, έτοιμος να αποκηρύξω 
οτιδήποτε προσωπικό και υστερόβουλο, χάριν της δικής σας πνευματικής 
ωφελείας και εν Χριστώ ζωή σας. Από σήμερα πολιτογραφούμαι Χανιώτης, έρχομαι 
να ζήσω τους αιώνες της μαρτυρίας, της δοκιμασμένης πίστης της σιωπηλής και 
αδιάκοπης θυσίας της Εκκλησίας των Χανίων που δεν έπαψε ποτέ να στέκεται ως 
πνευματικό καταφύγιο του λαού”, τόνισε.

“Ζητώ τη συστράτευση όλων των δυνάμεων του τόπου για το κοινό καλό. Η ομιλία 
μου αυτή ήταν μια προσωπική εξομολόγηση. Σας ικετεύω δώστε μου το χέρι σας 
για να σας δώσω την καρδιά μου! Ήρθα για εσάς και θα μείνω για εσάς. Εσείς 
είστε πλέον η χαρά μου”, κατέληξε.





Διαβάστε επίσης: Με μαντινάδες και ριζίτικα τραγούδια η υποδοχή του 
Μητροπολίτη Κυδωνίας Τίτου στον Αποκόρωνα

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κυδωνίας-και-αποκορώνου/me-mantinades-kai-rizitika-tragoudia-i-ypodoxi-tou-mitropoliti-kydonias-titou-ston-apokorona/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κυδωνίας-και-αποκορώνου/me-mantinades-kai-rizitika-tragoudia-i-ypodoxi-tou-mitropoliti-kydonias-titou-ston-apokorona/

